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Природне грудне вигодовування вважається єдиною формою харчування 

людини, що була сформована під час її біологічної еволюції, тобто є фізіологічно 

адекватною формою. У нашій країні природне вигодовування завжди вважалося 

пріоритетним видом харчування дітей першого року життя [1]. Таке твердження 

пояснюється не тільки унікальним складом харчових речовин материнського 

молока, великою кількістю в ньому біологічно активних сполук та захисних 

факторів, які впливають на ріст, розвиток, формування імунітету, 

психосоціальний розвиток дитини, а й можливістю досягнення функціональної 

єдності дитячого та материнського організму. Жіноче молоко – найбільш 

безпечне харчування для дитини та економічно вигідне для держави [2]. 

Правильне харчування на першому році життя — це, перш за все, забезпечення 

енергетичних потреб та необхідних поживних речовин, які, у свою чергу, 

забезпечують оптимальний фізичний та психомоторний розвиток дитини. 

Харчування в цей період також має значення для так званого метаболічного 
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(харчового) програмування. Цим терміном позначають вплив факторів 

навколишнього середовища, включно з харчуванням, у критичні періоди життя 

(наприклад, у період раннього анте- та постнатального розвитку) на 

індивідуальний розвиток та ризик розвитку хвороби в наступні роки життя. 

Неправильна кількість поживних речовин або неправильний час і спосіб їх 

введення може назавжди змінити метаболізм і перебіг фізіологічних процесів, 

збільшуючи ризик таких захворювань, як цукровий діабет, ожиріння, артеріальна 

гіпертензія, алергічні та серцево-судинні захворювання [3-6].  ВООЗ рекомендує 

виключно грудне вигодовування до 6 місяців життя дитини з подальшим 

введенням прикорму разом із продовженням грудного вигодовування до 2 років 

[7-8]. Однак питання про обізнаність молодих матерів щодо корисності грудного 

вигодовування і використання цих знань у їх власному житті залишається 

маловивченим.  

Мета дослідження: вивчення прихильності матерів до різних видів 

вигодовування у дітей від моменту народження до 2- х  років. 

Об’єкт дослідження: група матерів «Бути мамою» у соціальній мережі Фейсбук 

та матері дітей  до 2-х років  з різними видами вигодовування на педіатричній 

дільниці. 

Предмет дослідження: види харчування дітей до 2-х років. 

Методи дослідження: Соціологічний (анкетування), експертних оцінок, 

статистичний. Анкетування проводилось у групі матерів «Бути мамою» за 

допомогою соціальної мережі Фейсбук. В якості експерта виступала досвідчений 

лікар-педіатр амбулаторії №6 Комунального некомерційного підприємства 

Центру первинної медико-санітарної допомоги №2 м.Запоріжжя Проценко О.С. 

Статистична обробка даних полягала в отриманні традиційних  відносних 

показників. 

Наукова новизна: дослідження з даною метою проводиться вперше. Також 

вперше результати дослідження отримано шляхом  поєднання методів  

анкетування та експертних оцінок. 
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Результати дослідження та їх обговорення. У групі «Бути мамою» у соціальній 

мережі Фейсбук проанкетовано групу з 22 матерів, діти яких мали наступний 

розподіл за віком: до 6-місяців – 45,5 %, з 6 до 11 місяців – 9,1%, з 12 до 24 місяців 

– 45,5%. 59,1% дітей були дівчатками, 40,9% - хлопчиками.  

Матерям запропоновано відповісти на 7 питань анкети. За їхніми відповідями 

встановлено, що з них 63,6% планують годувати груддю дітей до 2-х років, 22,7% 

- до 1-го року, 13,6% - до 6-місяців, 37,5% з тих чи інших причин (недостатня 

кількість молока у матері, робота матері) вже перебували на змішаному 

вигодовуванні. Слід зазначити, що тільки 13,3% анкетованих вважають, що 

найкращим методом харчування для їхньої дитини є штучне вигодовування. 

Щодо введення прикормів, то 63,6% вважають, що найкращим для введення 

прикормів є вік 6 місяців, 18,2 % планують вводити прикорм раніше 6 місяців; 

такий же відсоток опитаних дотримується думки, що це треба зробити пізніше. 

Більшість матерів (72,7%) вважає за доцільне введення прикормів, приготованих 

самостійно, решті 27,3%  для введення прикормів зручніше купувати готові 

страви. 

За даними амбулаторії, з 34 дітей, які народились за рік, загалом грудне 

вигодовування мало тривалість: до 3 місяців – у 14,98 %, до 6 місяців – у 39,87 

% , до 1 року – у 28,97 %, до 1,5 років - у 9,94 %, до 2 років – у 6,24%.  

Прикорм з 6 міс отримували 85%.  

На момент проведення дослідження на грудному вигодовуванні перебували 11 

дітей (32,4%),  на змішаному - 5 дітей (14,7%), на штучному - 18 (52,9%). 

Проведене дослідження  дозволяє зробити наступні  висновки: 

1. Рівень обізнаності щодо корисності грудного вигодовування, а відповідно, і 

прихильності до нього, є вищим серед користувачів соціальних мереж, що може 

пояснюватись високою соціальною активністю даної групи населення, якій 

притаманні допитливість, прагнення отримати корисні знання, та використати їх 

у своєму житті. Ця обставина вимагає дуже відповідального ставлення до змісту 
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публікацій у таких мережах, та навчання користувачів мереж підходам до 

визначення найбільш надійних джерел інформації. 

2. Більшість матерів дітей, що отримують медичну допомогу   в амбулаторії 

Центру первинної медико-санітарної допомоги, помилково вважають 

найкращим методом вигодовування штучне харчування, що потребує 

проведення серед них додаткових санітарно-проосвітних  заходів. 

3. Обидві групи в своїй більшості дотримуються термінів введення прикормів.  

4. Більшість матерів  соціальної мережі вважає за доцільне введення самостійно 

приготованих прикормів, що вказує на необхідність висвітлення  цієї теми в 

засобах масової інформації. 
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Вірус – неклітинний інфекційний агент, який може відтворюватися лише в 

організмі клітин. Віруси виявлено майже в кожній екосистемі на Землі. Вони є 

найбільш чисельною біологічною формою. 

Прикладом найвідоміших вірусних захворювань людини є грип, вітряна віспа, 

простий герпес, СНІД, гепатит, Covid-19, на який за останні два роки захворіло 

470 млн. людей, з них 6 млн. померло. 

У зв’язку з вищезазначеним, актуальним є своєчасне, якісне забезпечення 

населення противірусними лікарськими засобами.  

Метою роботи стало вивчення контингенту споживачів противірусних 

лікарських засобів та аналіз їх уподобань. 

Методи дослідження. Опитування, порівняння та системно-аналітичний. 

Об’єкт дослідження: результати анкетування 124 споживачів аптечних закладів 

наступних мереж: «Жива вода», «Формула здоров’я», «Аптека низьких цін», 

«Копійка» м. Запоріжжя. 


